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Анотація. У статті розглядаються питання відновлення організму жінок 40-50 років з 
денням внутрішніх статевих органів. Визначали показники міотонометрії після засто- 

. тіння  гідрокінезитерапії, лікувального масажу, лікувальної фізкультури.
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7 установка проблеми. Опущення внутрішніх статевих органів, як правило, 
ене морфологічною або функціональною неповноцінністю м'язів черевної стінки, 
дна і серединно тазових м'язів, зниженням тонусу зв’язкового апарату матки і 

з’єднальнотканинних елементів тазового дна [2]. Найчастіше ці порушення є 
взаємодії пологової травми і недостатністю фізичного розвитку хворих 
2001). У хворих порушується моторно-евакуаторна функція, з’являються 

п явища, здуття живота, закрепи (Мухін В.М., 2005; Єпіфанов В.А., 2006). 
ість жінок з невеликим опущенням статевих органів зазвичай не знижена, але 
формах протікання хвороби жінка довший час непрацездатна [3]. Материн- 

--е.-̂ ка радість у житті жінки, і обов’язок медичних працівників запобігати розвиту 
зорювання, як опущення внутрішніх статевих органів. Медицина сьогодення 

гього випробувані і ефективні засоби [3]. Засоби фізичної реабілітації застосову
ючою профілактики даного захворювання і у комплексному його лікуванні 

: М . 2005; Мурза В.П., 2004; Язловецкий В.С., 2004). Завданнями реабілітолога у 
осування даної патології є: сприяти створенню міцного м’язового корсету з 

жзз ота та промежини, зміцнення усієї м’язової системи; покращення функції трав- 
?: підвищення тонусу ЦНС і загальної фізичної та професійної працездатності 
-но приділяти велику увагу профілактиці даного захворювання. Цьому сприя- 
їпгчнє загартовування організму, зміцнення мускулатури, дотримання пра- 

гежиму праці та відпочинку, харчування, загальної гігієни [1]. Удосконалення 
-гтосування засобів фізичної реабілітації для жінок з даною нозологією покра
яний стан організму,.стан нервово-м’язової системи зокрема, 
ічулювання цілей роботи
-д роботи -  визначити вплив засобів фізичної реабілітації на функціональний 

:-судинної та нервово-м’язової систем жінок з опущення внутрішніх статевих

сгтп дослідження -  процес фізичної реабілітації осіб з опущенням внутрішніх

Ж:- ' чт  дослідження -  засоби фізичної реабілітації для жінок 40-50 років з опу- 
s- чрішніх статевих органів, 

ь rj досліджень -  міотонометрія. 
сен -я дослідження:

: -сшьнити досвід застосування засобів фізичної реабілітації хворим з опущен- 
-еревної порожнини.

_ : добити та впровадити у процес реабілітації комплекси вправ у воді та методику 
їв масажу для жінок 40-50 років з опущенням внутрішніх статевих органів.
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3. Порівняти вплив різних методик засобів фізичної реабілітації на функціок:. 
стан нервово-м’язової системи жінок 40-50 років з опущенням внутрішніх статевих орг_

Результати дослідження
Дослідження проводилися на базі гінекологічного відділення Львівської обл 

клінічної лікарні м. Львова. Було обстежено 14 жінок віком від 40-50 років з опуш; 
внутрішніх статевих органів. Усіх досліджуваних було розподілено на дві групи: ос 
та групу порівняння. Жінки основної групи тричі на тиждень займалися за запре 
ваною методикою вправ у воді та приймали процедури з використанням сегмеь 
рефлекторного масажу, група порівняння -  займалася за загальноприйнятою мето: 
лікувальної фізкультури та лікувального масажу. На основі проведеного досліджень 
розробили методичні рекомендації для застосування комплексів вправ у воді та мет 
сегментарно-рефлекторного масажу для жінок з опущенням внутрішніх статевих от 
Характеристика методик полягає у застосуванні різних режимів навантаження у 
використанням спеціальних тренажерів. План масажної процедури сегментарно-рь 
торного масажу: дія на паравертебральні та рефлексогенні зони попереково-купр* 
ділянки, ділянки тазу, ділянки грудної клітки та живота. Вихідне положення -  ле 
Вплив засобів фізичної реабілітації та стан м’язів визначався за допомогою міотон: 
Нами досліджувалися прямий та косі м'язи живота на початку та наприкінці дослід-: 
Амплітуду тонусу м’язів можна розцінювати як інтегральний показник функціонал: 
стану нервово-м’язового апарату, тому що його розрахунок зроблений на пока:- 
тонусу спокою, тонусу напруження і тонусу розслаблення. Порівнюючи пока 
амплітуди тонусу прямого м’язу живота у жінок основної групи та групи поріг і: 
спостерігаємо покращення цього показника протягом експерименту у двох групах (р

М І О Т О Н и 4 3 ,9
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п-14 р<0,05
Рис. 1. Показники амплітуди тонусу прямого м’яза живота групи порівнянь - 

та основної групи жінок 40-50 років з опущенням внутрішніх статевих орган л

Середні показники амплітуди тонусу прямого м’яза живота жінок групи псг ? 
ня наприкінці дослідження підвищилися на 8,4 міотонів, тоді як у жінок основної гт - 
на 10,9 міотонів.

Отже, амплітуда тонусу прямого м’яза живота жінок основної групи збіль: 
на 2,5 міотонів порівняно з показниками жінок групи порівняння.

Наступними м’язами, які досліджувалися нами -  були косі м’язи живота. Пт 
слідженні тонусу лівого і правого косого м’язів живота нами були визначені сере_ 
казники. Показники амплітуди тонусу косих м’язів живота жінок 40-50 років з о п \ы  
внутрішніх статевих органів зображені на рисунку 2. Аналізуючи показник амп:
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^  косих м язів живота жінок групи порівняння та основної групи, слід зазначити, що 
■у дослідження цей показник у двох групах є приблизно однаковим. Наприкінці 

ення показник амплітуди тонусу косих м’язів живота жінок групи порівняння 
'я  на 2,2 міотона, у жінок основної групи -  на 2,5 міотона.

п=14 р<0,05

: 2. Показники амплітуди тонусу косого м’яза живота групи порівняння 
- •; повної групи жінок 40-50 років з опущенням внутрішніх статевих органів

-_-:аліз змін тонусу прямого та косих м’язів живота жінок основної групи та групи 
дає можливість стверджувати, що застосування розроблених методик гідрокі- 

:ї. сегментарно-рефлекторного масажу більше впливає на тонус м’язів, рецеп- 
: :е масажованої ділянки тіла, сприяє ефективним процесам реабілітації.

Висновки
Проаналізовано сучасні методики застосування засобів фізичної реабілітації при 
внутрішніх статевих органів та визначено, що вони спрямовані на покращення 

гу органів малого тазу, розсмоктування запальних процесів, відновлення обміну 
нормалізації секреторної функції, підвищення тонусу матки та її скоротливої 
тріплення м’язів черевного пресу та тазового дна.

1 Розроблено та впроваджено у процес реабілітації комплекси вправ у воді, 
застосування сегментарно-рефлекторного масажу для жінок віком 40-50 років з 

внутрішніх статевих органів.
Встановлено, що під дією фізичних вправ та лікувального масажу покращилися 

- ільні можливості нервово-м’язового апарату хворих -  підвищився тонус напру- 
розслаблення та збільшилися показники амплітуди тонусу.

~ гтспективи подальших досліджень у цьому напрямку: удосконалення інших засо- 
зї реабілітації для жінок з опущенням внутрішніх статевих органів, визначення 

т : зичного здоров’я та порівняння отриманих результатів.
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ФИЗИЧЕСКАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ ЖЕНЩИН 40-50 ЛЕТ 
С ОПУЩЕНИЕМ ВНУТРЕННИХ ПОЛОВЫХ ОРГАНОВ

Романна РУДЕНКО, Наталья НОВИК
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Аннотация. В статье рассматриваются вопросы восстановления организма ж; - |  
40-50 лет с опущением внутренних половых органов. Определялись показатели щ  
нометрии после применения гидрокинезитерапии, лечебного массажа, ле 
физкультуры.

Ключевые слова: физическая реабилитация, опущение внутренних половых ~ш 
нов, миотонометрия, гидрокинезитерапия.

PHYSICAL REHABILITATION OF FEMALE AGED 40-50 
WITH INTERNAL GENITAL ORGANS PROLAPSUS

Romanna RUDENKO, Natalia NOVIK

Lviv State University o f physical culture

Abstract. The article deals with problems of organism recovering of female aged ~.~i 
with internal genital organs prolapsus. It has been defined the myotonometry characteristic - 
hydrokinetic therapy, massage and remedial physical activities.

Key words: physical rehabilitation, internal genital organs prolapsus, myotonc - :  r- 
hydrokinetic therapy.


